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Vocé receberd do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) esse caderno de prova contendo 60 (sessenta) questGes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticio de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo numero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
numero de inscrigdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas;

¢) marcar na folha de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relégio de qualquer modelo, 6culos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infragdo poderd acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

10.

11

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, deverd ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do
candidato.

O tempo disponivel para a realizacdo da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacdes realizadas na folha de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informag0es relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o proprio caderno de provas.

Somente apos decorridas 2 (duas) horas do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do

periodo da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal

da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar, sera eliminado do concurso.

A FGV realizara a coleta da impressao digital dos candidatos
na folha de respostas.

Os candidatos poderao ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo podera usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 13/05/2014, no endereco eletrénico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/alba.

O prazo para interposicdo de recursos contra 0s
gabaritos  preliminares serd das 0h0Omin do dia
14/05/2014 até as 23h59min do dia 15/05/2014,

observado o hordrio oficial de Salvador, no endereco
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/alba, por meio do Sistema
Eletrénico de Interposicdo de Recurso.
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N&o éramos cordiais?

A morte do cinegrafista Santiago Andrade ndo configura um
atentado a liberdade de imprensa, ao contrario do que tantos
apregoam.

E muito pior que isso: é um atentado ao convivio civilizado
entre brasileiros, um degrau a mais na escalada impressionante
de violéncia que estd empurrando o pais para um teor ainda mais

exacerbado de barbdrie.

O incidente com o cinegrafista é parte de uma coreografia de
violéncia crescente que se da por onde quer que se olhe.

Nunca se matou com tanta facilidade em assaltos. Nunca se
apertou o gatilho com tanta facilidade. E até curioso que as
estatisticas policiais no Estado de Sdo Paulo apontem uma
reducdo no numero de homicidios dolosos, como se fosse um
avango, quando aumenta o numero de vitimas de latrocinio, que
nao passa de homicidio precedido de roubo.

De fato, em 2013, o numero de latrocinios (379) foi o mais
alto em nove anos, com aumento de 10% em relagdo aos 344
casos do ano anterior.

Mas a violéncia ndo é um fendmeno restrito a criminalidade.
A policia age muitas vezes com uma violéncia desproporcional.

A vida nas cidades e, cada vez mais, no interior, € de uma
violéncia inacreditavel. O transito é uma violéncia contra a mente
humana. O transporte publico violenta dia apds dia. Ndo é um
atentado aos direitos humanos perder as vezes trés horas entre ir
e voltar do trabalho?

A saude é uma violéncia contra o usudrio. A educagédo violenta,
pela sua baixa qualidade, o natural anseio de ascensado social.

A existéncia de moradias em zonas de risco é outra violéncia.

A contaminagdo do ar mata ou fere de maneira invisivel os
habitantes das cidades em que o nivel de poluigdo supera o
minimo toleravel.

Ndo adianta, agora, culpar o governo do PT ou a suposta
heranga maldita legada pelo PSDB, ou os crimes praticados pela
ditadura militar ou a turbuléncia que precedeu o golpe de 1964.
O pais foi sendo construido de maneira torta, irresponsavel, sem
o mais leve sinal de planejamento, de preparagdo para o futuro.

Acumularam-se violéncias em todas as areas de vida.
A explosdo no consumo de drogas exacerbou, por sua vez, a
violéncia da criminalidade comum. Nao ha “coitadinhos” nessa
histéria. Ha delinquentes e vitimas e ha a incompeténcia do
poder publico.

E como escreveu, para Carta Capital, esse impecavel
humanista chamado Luiz Gonzaga Belluzzo:

“O descumprimento do dever de punir pelo ente publico
termina por solapar a solidariedade que cimenta a vida civilizada,
langando a sociedade no desamparo e na violéncia sem quartel”.

Antes que o desamparo e a violéncia sem quartel se tornem
completamente descontrolados, seria desejavel o surgimento de
liderangas capazes de pensar na coisa publica, em vez de se
dedicarem a seus interesses pessoais, mesmo os legitimos.

Alguém precisa aparecer com um projeto de pais, em vez de
projetos de poder. Ndo é por acaso que 60% dos brasileiros
querem mudangas, ainda que ndo as definam claramente.
A encruzilhada agora é entre ideias e rojoes.

(Clovis Rossi, Folha de Séo Paulo, 13/02/2014)

01

Neste artigo, a violéncia é vista, globalmente, como
(A) decorréncia da vida social urbana.

(B) resultado do consumo de drogas.

(C) consequéncia da violéncia policial.

(D) fendmeno presente em todas as areas.

(E) resultante da frouxiddo de nossas leis.

02

Um texto surge a partir de um fato qualquer que desencadeia um
processo mental que se realiza na exposicdo de pensamentos
construidos com palavras.

O texto de Clovis Rossi surge a partir

(A) das novas estatisticas sobre homicidios e latrocinios.

(B) da morte de um cinegrafista numa manifestagdo de rua.

(C) daauséncia de cuidados com a satde dos cidad3os.

(D) da falta de leis que punam exemplarmente os criminosos.

(E) da existéncia de moradias em dreas de risco.

03

“Nunca se matou com tanta facilidade em assaltos. Nunca se

apertou o gatilho com tanta facilidade”.

Nessas duas frases aparecem construgdes com o pronome se.

Sobre esses dois casos, assinale a afirmativa correta.

(A) Na primeira frase, “assaltos” funciona como sujeito de voz
passiva.

(B) Nas duas frases estd presente a indeterminagdo do sujeito.

(C) Na primeira frase aparece o “se” como particula
apassivadora.

(D) Na segunda frase aparece o “se” como indeterminador do
sujeito.

(E) Na segunda frase “o gatilho” funciona como sujeito de voz
passiva.

04

“F gté curioso que as estatisticas policiais no Estado de Sdo Paulo
apontem uma redugéo no numero de homicidios dolosos, como se
fosse um avango, quando aumenta o numero de vitimas de
latrocinio, que ndo passa de homicidio precedido de roubo”.
Nesse fragmento do texto, o autor exemplifica um caso de

(A) estatistica enganosa.

(B) avango no combate a violéncia.

(C) transparéncia nas informagdes.

(D) servigo de inteligéncia policial.

(E) aumento da violéncia no estado de Sdo Paulo.

05

“O incidente com o cinegrafista é parte de uma coreografia de
violéncia crescente que se dd por onde quer que se olhe”.

Nesse segmento do texto ocorre um exemplo de parénimo
(palavras de forma semelhante e de significado diferente):
incidente, que ndo se pode confundir com acidente, pois
significam coisas distintas.

Assinale a opgdo em que houve troca indevida entre parénimos.
(A) Os criminosos infringem a lei.

(B) Ndo houve cumprimento da pena pelo criminoso.

(C) A violéncia urbana ndo passa despercebida.

(D) Muitos emigrantes trazem violéncia aos paises receptores.

(E) O criminoso foi apenado em 20 anos.
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06

As declaragBes de Luiz Gonzaga Belluzzo indicam como causa
desse estado de violéncia a

(A) impunidade legal.

(B) desonestidade politica.

(C) educagdo desarticulada.

(D) corrupgdo policial.

(E) injustica social.

07

Para o perfeito entendimento de um texto, é indispensavel a

compreensdo dos vocdbulos que o compdem.

Assinale a opgdo em que o vocdbulo sublinhado tem seu

significado corretamente indicado.

(A) “Antes que o desamparo e a violéncia sem quartel se tornem
completamente descontrolados...” [ inseguros

(B) “...seria desejdvel o surgimento de liderangas capazes de
pensar na coisa publica...” / governo

(C) “Acumularam-se violéncias em todas as dreas de vida”/
amontoaram-se

(D) “A exploséo no consumo de drogas exacerbou, por sua vez, a
violéncia da criminalidade comum. Néo hd ‘coitadinhos’ nessa
histéria” / diminuiu

(E) “Ha delinguentes e vitimas e hd a incompeténcia do poder
publico” [ carrascos

08

O autor indica uma série de setores de nossa vida que mostram

violéncia por razdes variadas.

Assinale a op¢do que indica uma fonte de violéncia acompanhada

de uma explicagao.

(A) “A vida nas cidades e, cada vez mais, no interior, é de uma
violéncia inacreditdvel”.

(B) “O trdnsito é uma violéncia contra a mente humana”.

(C) “A educagdo violenta, pela sua baixa qualidade, o natural
anseio de ascensdo social”.

(D) “A existéncia de moradias em zonas de risco é outra
violéncia”.

(E) “A saude é uma violéncia contra o usudrio”.

09

“Ndo adianta, agora, culpar o governo do PT ou a suposta
heranca maldita legada pelo PSDB, ou os crimes praticados pela
ditadura militar ou a turbuléncia que precedeu o golpe de 1964”.
Argumentativamente falando, o autor do texto, nesse caso

(A) acrescenta argumentos de autoridade em defesa de sua tese.
(B) defende-se previamente de uma argumentagdo contraria.

(C) exemplifica argumentos de grande validade.

(D) explica claramente a fonte da violéncia reinante.

(E) volta-se para o passado em busca de explicagdes.

10

Assinale a opgdo em que a correspondéncia entre forma nominal

e forma verbal estd incorreta.

(A) “atentado a liberdade de imprensa” / atentar contra a
liberdade de imprensa

(B) “o descumprimento do dever” / descumprir um dever

(C) “redugdo no nimero de homicidios” / reduzir o nimero de
homicidios

(D) “anseio de ascensdo social” / ansear por ascensdo social

(E) “preparagdo para o futuro” / preparar para o futuro

11

“A explos@o no consumo de drogas / exacerbou, por sua vez, a
violéncia da criminalidade comum”. As partes desse segmento do
texto indicam, respectivamente

(A) consequéncia / causa

(B) causa / conclusdo

(C) conclusdo / explicacdo

(D) explicagdo / causa

(E) causa/ consequéncia

12

“E como escreveu, para Carta Capital, esse impecdvel humanista
chamado Luiz Gonzaga Belluzzo”.

Nesse segmento de texto, o autor valorizou as declaragdes de
Belluzzo por meio do fornecimento de um conjunto de
informagdes, g excecdo de um. Assinale-o.

(A) O texto citado ter sido escrito numa revista.

(B) O pensamento ter sido publicado numa revista de prestigio.
(C) O autor do pensamento ser designado como “humanista”.

(D) O humanista citado ter sido qualificado de “impecavel”.

(E) O texto citado ser de amplo conhecimento publico.

13

“Acumularam-se violéncias em todas as dreas da vida”.
Essa frase do texto estd construida em voz passiva pronominal
(com o pronome se).
Assinale a opgdo que indica a forma correspondente da voz
passiva com auxiliar (com o verbo ser).
(A) Eram acumuladas
(B) Foram acumuladas
(C) Sdo acumuladas
(D) Serdo acumuladas
(E) Seriam acumuladas

14

“Alguém precisa aparecer com um projeto de pais, em vez de
projetos de poder”.

Esse segmento final do texto pode ser definido, de forma mais
precisa, como

(A) um alerta contra os politicos corruptos.

(B) um chamado de conscientizagdo para as préximas eleigoes.
(C) uma critica especifica ao atual governo.

(D) uma expressdo de esperanga no futuro.

(E) um conselho aos futuros candidatos.

15

“‘0 descumprimento do dever de punir pelo ente publico termina
por solapar a solidariedade que cimenta a vida civilizada,
langando a sociedade no desamparo e na violéncia sem quartel’”.
A linguagem empregada nesse segmento do texto deve ser
caracterizada como

(A) familiar despreocupada.

(B) culta erudita.

(C) coloquial culta.

(D) regional antiga.

(E) formal simples.
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16

De acordo com a Lei n2 6.677/1994, assinale a opgdo que indica o
momento em que o servidor poderd se aposentar
voluntariamente.

(A) Aos 30 (trinta) anos de servico, se homem, e aos 25 (vinte e
cinco), se mulher, com proventos proporcionais a este tempo.

(B) Aos 30 (trinta) anos de efetivo exercicio em fung¢des de
magistério, se professor e aos 25 (vinte e cinco), se
professora, com proventos proporcionais ao tempo de
servigo.

(C) Aos 70 (setenta) anos de idade, se homem, e aos 65 (sessenta
e cinco), se mulher, com proventos proporcionais ao tempo
de servigo.

(D) Aos 70 (setenta) anos de idade, se homem, e aos 65 (sessenta
e cinco), se mulher, com proventos integrais.

(E) Aos 30 (trinta) anos de servico, se homem, e aos 25 (vinte e
cinco), se mulher, com proventos integrais.

17

De acordo com a Resolugdo n? 1.193/1985, de 17.01.1985, as
opgdes a seguir apresentam espécies de projeto pelas quais a

Assembleia exerce sua fungao legislativa, a_excecdo de uma.
Assinale-a.

(A) Emendas a constituigdo.
(B) Leis complementares.
(C) Leis ordinarias.

(D) Portarias.

(E) Decretos legislativos.

18

A respeito do que dispde a Lei n? 8.971/2004, assinale a

afirmativa incorreta.

(A) Servidor publico é a pessoa legalmente investida em cargo
publico.

(B) Classe é a evolugdo em cargo na mesma categoria funcional,
segundo o merecimento e a antiguidade do servidor.

(C) Remuneragdo é o vencimento bdsico do cargo acrescido das
vantagens pecunidrias permanentes ou temporarias
estabelecidas em lei.

(D) Proventos é a remuneragdo do servidor aposentado
conforme fixada no ato aposentador.

(E) Vencimento Basico é a retribuigdo pecuniaria pelo exercicio
de cargo publico com valor fixado em lei.

19

De acordo com o que dispde o Ato da Mesa Diretora
n? 007/2010, que regulamenta a estrutura organizacional da
Assembleia Legislativa, as op¢Ges a seguir apresentam orgdos
técnico-administrativos da Assembleia, a_excecdo de uma.
Assinale-a.

(A) Ouvidoria.

(B) Auditoria.

(C) Assessoria de Planejamento.

(D) Superintendéncia de Recursos Humanos.

(E) Procuradoria Geral.

20

Conforme disp&e a Lei n2 6.677/94, o servidor nomeado para o
cargo de provimento permanente ficard sujeito a estagio
probatodrio, periodo pelo qual sua aptiddo e capacidade serdo
objeto de avaliagdo para desempenho do cargo.

Durante o referido periodo, deve ser observado o seguinte fator:
(A) vida pregressa.

(B) comportamento social.

(C) capacidade de iniciativa.

(D) desempenho de atividade fisica.

(E) aprovagdes em posteriores certames publicos.

Nogdes de Informatica

21

Sobre a arquitetura basica dos computadores, a memadria RAM
apresenta a caracteristica da volatilidade, pois s6 mantém o
conteudo armazenado enquanto energizada eletricamente.

O tipo dessa memoéria e o valor da sua capacidade sdo,
respectivamente,

(A) SCSI-2 e 4 GBytes.

(B) SCSI-2 e 4 Gbps.

(C) CACHE e 4 GBytes.

(D) DDR3 e 4 Gbps.

(E) DDR3 e 4 GBytes.

22

Quando se verifica na especificagdo de um microcomputador ou
notebook a citagdo “Intel Core i7”, a referéncia estd sendo feita
para o seguinte componente de hardware:

(A) cache.

(B) flash RAM.

(C) placa de video.

(D) microprocessador.

(E) coprocessador aritmético.

23

Com relagdo aos drivers instalados em um microcomputador,

analise as afirmativas a seguir.

I. sdo softwares de terceiros instalados na maquina, que
protegem a integridade do sistema instalado contra possiveis
tentativas de acesso indesejado.

Il. sdo utilitdrios que viabilizam o funcionamento normal dos
dispositivos de entrada e saida, tendo como principal
caracteristica a total independéncia do sistema operacional
instalado no computador.

Ill. sdo programas necessarios aos componentes de hardware
instalados, que propiciam o funcionamento adequado, sem
problemas de desempenho e de incompatibilidade.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Um funciondrio da Assembleia Legislativa da Bahia abriu a janela
do Windows Explorer em um microcomputador versdo desktop e
acessou a pasta DOCUMENTOS no disco C:\. Durante a
visualizagdo dos objetos armazenados nessa pasta, selecionou o
arquivo PL_20744_2014.DOC e pressionou em “Excluir” na janela
que se abriu ao acionar o botdo direito do mouse, o que resultou
na exclusdo do referido arquivo, transferindo-o para a Lixeira do
sistema. Posteriormente, precisou do arquivo deletado e, entdo,
decidiu recupera-lo.

Para isso, ele deve acessar a janela da Lixeira, selecionar o
arquivo PL_20744_2014.DOC e clicar na seguinte opgdo:

(A) Restaurar.

(B) Recortar.

(C) Recuperar.

(D) Retornar.

(E) Reproduzir.

25

Um Assessor Legislativo acessou a pasta ALBA no disco D:\ na
janela do Windows Explorer em um computador, verificando que
existiam quatro arquivos armazenados.

Para selecionar todos os arquivos, conforme mostrado a seguir,

X Comprovante
E‘_'\] Contrato
gruta

ﬂj Palestra

ele deve realizar os procedimentos descritos a seguir.

e executa um gtalho de teclado.

e seleciona o primeiro arquivo Comprovante.pdf, pressiona
uma determinada tecla, e, simultaneamente, pressiona o
nome do outro arquivo Palestra.pptx, por meio do mouse.

A tecla e o atalho de teclado sdo, respectivamente,

(A) Ctrle Ctrl + A

(B) Shifte Ctrl+ A

(C) Alte Ctrl+ A

(D) Shifte Ctrl+T

(E) CtrleCtrl+T

26

. e 4 .
O arquivo em formato PDF estd armazenado na pasta

CONCURSOS no disco C:\.

Para gravar uma coOpia desse arquivo no pendrive
Iz Disco

removivel (G . .
| devem ser realizados os procedimentos
listados a seguir.

e selecionar o arquivo na pasta CONCURSOS no disco

C:\.
e Executar um atalho de teclado Ctrl + C.

| I wz Disco removivel (G:) |

e Selecionar o

e Executar outro atalho de teclado Ctrl + V.

Os atalhos de teclado, na sequéncia descrita, possuem
respectivamente, os seguintes significados:

(A) copiar e mover.

(B) recortar e clonar.

(C) clonar e mover.

(D) recortar e colar.

(E) copiar e colar.

27

Um funciondrio da ALBA digitou um trabalho no Word 2010 BR
para Windows e, ao final, levou o cursor para o inicio por meio da
execugdo de um atalho de teclado e, em seguida, pressionou a
tecla de fungdo F7.

O atalho de teclado e o significado da tecla de fungdo sdo,
respectivamente,

(A) Alt + Home e verificar a ortografia e gramatica.

(B) Ctrl + Home e verificar a ortografia e gramatica.

(C) Shift + Home e formatar o titulo do texto por meio do
WordArt.

(D) Ctrl + Home e formatar o titulo do texto por meio do
WordArt.

(E) Alt + Home e formatar o titulo do texto por meio do WordArt.

28

Para inserir uma nota de rodapé em um texto digitado no Word
2010 BR para Windows, ha duas possibilidades, por meio de dois
atalhos de teclado diferentes: o primeiro insere a nota no rodapé
da folha corrente que estd no modo de edi¢do e o segundo, no
rodapé da ultima folha do documento.

Esses atalhos sdo, respectivamente,

(A) Alt + Ctrl+ Ee Alt + Ctrl + P

(B) Alt+ Ctrl+ P e Alt+ Ctrl+F

(C) Alt+ Ctrl+ Fe Alt + Ctrl + D

(D) Alt+ Ctrl+ De Alt + Ctrl +R

(E) Alt+Ctrl+ReAlt+Ctrl +E

29

Com relagdo ao formato de paginas no Word 2010 BR para
Windows, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

m| Vertical Representa os modos possiveis de definigdo
. do parametro orientagdo de um documento.
Horizontal

Normal
Sup.: 2,5 cm Inf.: 25cm
Esq. 3cm Dir.: 3cm

Mostra as dimensdes de um documento classificado como
Normal na defini¢do do parametro margens.

()

Carta (8,5 x 14 pol.; 216 x 356 mm)
D 21,59 em x 35,56 cm

(

Mostra as dimensGes de um documento classificado como
“Carta” na defini¢do do parametro tamanho.

As afirmativas sdo, respectivamente,
(A) F,VeF.
(B) F,VeV.
(C) V,FeF.
(D) V,VeF.
(E) F,FeV.
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No Word 2010 BR para Windows, o acionamento dos icones E]

e possuem, respectivamente, os seguintes significados:
(A) criar novo documento e diminuir o tamanho da fonte.
(B) criar novo documento e aumentar o tamanho da fonte.

(C) aplicar negrito ao texto selecionado e alterar a cor do texto
selecionado.

(D) aplicar negrito ao texto selecionado e aumentar o tamanho
da fonte.

(E) aplicar negrito ao texto selecionado e diminuir o tamanho da
fonte.

Raciocinio Légico-matematico

31

Trés amigos, André, Bernardo e Carlos combinaram de se
encontrar ao meio-dia em um restaurante.

Bernardo chegou 5 minutos atrasado e ainda esperou 15 minutos
até André chegar.

André chegou 5 minutos depois de Carlos.

Carlos chegou as

(A) 12h.

(B) 12h5min.

(C) 12h10min.

(D) 12h15min.

(E) 12h20min.

32

Em uma sala de cinema ha 80 pessoas. Sabe-se que entre elas, 42
sdo homens, 57 pessoas tém 18 anos ou mais e 11 mulheres tém
menos de 18 anos.

Assinale a opgdo que indica o nimero de homens com menos de
18 anos de idade.

(A) 10.

(B) 11.

(C) 12.

(D) 13.

(E) 14.

33

Duas urnas A e B contém bolas vermelhas e bolas pretas, e
somente essas.

O numero de bolas vermelhas na urna A é o dobro do nimero de
bolas vermelhas na urna B e o nimero de bolas pretas na urna B
€ o dobro do nimero de bolas pretas na urna A.

O total de bolas é 21, sendo que o numero de bolas vermelhas na
urna B é 2.

O nuimero de bolas naurna A é

(A) 7.

(B) 8.

(C) 9.

(D) 10.

(E) 11.

34

Considere o poligono com os vértices numerados como na figura
a seguir.

5 6

Colocando uma pega em um vértice, “fazer um movimento” com
essa peca significa mové-la para o vértice seguinte: do 1 para o 2,
do2parao3,etc.edobparaol.

Uma peca esta no vértice 3 e sao feitos 2014 movimentos.

A pega ird para o vértice

(A) 1.

(B) 2.

(C) 4.

(D) 5.

(E) 6.

35

Carolina ganhou uma grande quantidade de pequenos frascos de
um perfume.

Cada frasco contém 15 mL de perfume.

Carolina deseja abrir o nimero minimo de frascos para encher
completamente uma embalagem de 200 mL com esse perfume.
A quantidade de frascos que ela deve abrir é

(A) 13.

() 14.

(C) 15.

(D) 16.

(E) 17.

36

Afirma-se que: “Toda pessoa gorda come muito”.

E correto concluir que

(A) se uma pessoa come muito entdo é gorda.

(B) se uma pessoa ndo é gorda entdo ndo come muito.
(C) se uma pessoa ndo come muito entdo nao é gorda.
(D) existe uma pessoa gorda que ndo come muito.

(E) ndo existe pessoa que coma muito e ndo seja gorda.

37

Observe a sequéncia de numeros a seguir, onde cada termo, a
partir do terceiro, é a diferenca entre os dois termos
imediatamente anteriores a ele:
1,3,2,-1,-3,-2,1,3, ...
0 10002 termo dessa sequéncia é
(A) 1.
(B) 2.
(C) 3.
(D) -1.
(E) -3.
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Na oficina de uma empresa de 6nibus ha trés reservatoérios de
combustivel. A tabela a seguir mostra, para um determinado dia,
a quantidade de combustivel em cada reservatorio.

Reservatorio Quantidade em litros

1 200
2 500
3 1200

Em um procedimento de manutengdo, o reservatério 3 ficou com
apenas 100 litros e o restante foi transferido para os outros dois
reservatérios que ficaram, ao final, com igual quantidade de
combustivel.

A quantidade de combustivel que foi transferida do reservatério
3 para o reservatorio 1 foi de

(A) 400 litros

(B) 500 litros.

(C) 600 litros.

(D) 700 litros.

(E) 800 litros.

39

Uma duzia e meia de limdes custa o mesmo que duas duzias e
meia de laranjas.

Uma dezena e meia de laranjas custa o mesmo que

(A) 8 limdes.

(B) 9 limdes.

(C) 10 limdes.

(D) 12 limdes.

(E) 15 limdes.

40

Ldcio, Mauro, Pedro e Roberto possuem alturas diferentes e

pesos diferentes e uma fila foi organizada do mais baixo para o

mais alto. Sabe-se que:

e Roberto é mais pesado que Lucio.

e Lucio esta imediatamente a frente de Mauro, que é o mais
leve de todos.

¢ O mais alto ndo é o mais pesado.

e Pedro é mais baixo do que Roberto, mas ndo é o mais baixo
de todos.

E correto concluir que

(A) Pedro é o primeiro da fila.

(B) o primeiro da fila é mais pesado que Pedro.

(C) Roberto é mais leve que Lucio.

(D) Lucio estd imediatamente atras de Mauro.

(E) o mais pesado esta no 32 lugar da fila.

Conhecimentos Especificos

41

O cranio humano protege o cérebro e da forma a face do
individuo, sendo dividido em

(A) crénio neural e cranio visceral.

(B) créanio frontal e cranio occipital.

(C) crénio superior e cranio inferior.

(D) créanio rigido e cranio movel.

(E) cranio seco e cranio tegumentar.

42

Leia o fragmento a seguir.

“A denticdo decidua é composta por
incisivos, caninos e

dentes, sendo
molares.”
Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas do
fragmento acima.
(A) 16-4-4-4
(B) 20-8-4-38
(C) 24-8-4-12
(D) 22-8-6-8
(E) 32-12-4-16

43

De acordo com o sistema de notagdo numérica que utiliza dois

digitos para representar os elementos dentarios, os dentes 54 e

33 correspondem, respectivamente,

(A) ao primeiro molar inferior esquerdo permanente e ao canino
inferior esquerdo permanente.

(B) ao primeiro molar superior direito deciduo e ao canino
inferior direito permanente.

(C) ao primeiro molar superior direito permanente e ao canino

inferior direito deciduo.

ao primeiro molar superior direito deciduo e ao canino

inferior esquerdo permanente.

(E) ao primeiro pré molar superior direito deciduo e ao canino
inferior esquerdo permanente.

44

Assinale a opg¢do que indica a sequéncia completa para o
processamento de uma pelicula radiografica pela técnica tempo-
temperatura, utilizando uma camara escura portatil.

(D

-

(A) Imersdo na solugdo fixadora, banho interruptor e imersdo na
solugdo reveladora.

(B) Imersdo na solugdo reveladora e banho interruptor.

(C) Imersdo na solugdo reveladora e imersdo na solugdo fixadora.

(D) Imersdo na solugdo reveladora, imersdo na solugdo fixadora e
banho interruptor.

(E) Imersdo na solugdo reveladora, banho interruptor e imersado
na solugdo fixadora.

45

Os férceps indicados para a exodontia de sisos superiores e de
pré-molares inferiores sdo, respectivamente,

(A) 017 e 0 150.

(B) 017 e 0 151.

(C) 0210S e o0 150.

(D) 0210S e 0 151.

(E) 018e017.
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Os fios de sutura utilizados na Odontologia podem ser
reabsorviveis e ndo reabsorviveis.

Assinale a opgdo que indica apenas exemplos de fios de sutura
reabsorviveis.

(A) Categute e mononylon.

(B) Categute e vicryl.

(C) Vicryl e seda.

(D) Algodao e seda.

(E) Vicryl e mononylon.

47

Assinale a opgdo que indica a mais importante medida de saude
publica ja adotada no Brasil para prevenir a cérie dentdria.

(A) Fluoretagdo das aguas de abastecimento.

(B) Fluoretagdo do sal de cozinha.

(C) Introdugdo dos cremes dentais fluoretados.

(D) Insergdo dos cirurgides dentistas no servigo publico de satde.
(E) Utilizagdo de bochechos contendo fltor.

48

Leia o fragmento a seguir.

“Em 1994, o Ministério da Saude introduziu o _____. A estratégia

desse programa, reafirma os principios bdsicos do Sistema Unico

de Saude (SUS) que sdo: ____, descentralizagdo, ____ e

participagdo da comunidade.”

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas do

fragmento acima.

(A) Programa de Agentes Comunitarios de Saude -
universalizagdo — integralidade

(B) Programa Saude da Familia — universalizagdo — promogdo de
salde

(C) Programa Salude da Familia — segregagdo — promogdo de
saude

(D) Programa de Agentes Comunitarios de Saude — segregacgdo —
integralidade

(E) Programa Saude da Familia — universalizagdo — integralidade

49

Assinale a opgdo que indica o indice utilizado para mensurar a
condigdo periodontal de uma populagdo, durante um
levantamento epidemioldgico.

(A) indice CPOS.

(B) indice periodontal comunitario.

(C) indice de sangramento gengival.

(D) indice de sangramento a sondagem.

(E) indice de placa.

50

As opgbes a seguir apresentam atribuicdes dos profissionais
auxiliares em Odontologia, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Instrumentar os cirurgiGes dentistas nas atividades clinicas.
(B) Executar atividade de higiene bucal supervisionada.

(C) Processar filme radiografico.

(D) Realizar remocgdo de suturas.

(E) Participar do levantamento das necessidades de saude da
comunidade.

51

Assinale a opgdo que apresenta a forma de doenga periodontal
reversivel, causada exclusivamente pelo acimulo de placa
bacteriana, que ndo causa perda dssea e pode ser tratada através
de adequagdo dos habitos de higiene oral.

(A) Carie dentéria.

(B) Gengivite.

(C) Periodontite.

(D) Pericoronarite.

(E) Candidiase.

52

Assinale a opgdo que indica o tecido mineralizado mais duro
presente no corpo humano.

(A) Esmalte dentario.

(B) Dentina.

(C) Cemento radicular.

(D) Osso cortical.

(E) Osso medular.

53

Com relagdo as escovas dentais, analise as afirmativas a seguir.

I. Ascerdas devem ser, de preferéncia, macias ou extra-macias.

Il. Uma escova dental adequada deve possuir a cabecga grande
para atingir o maior nimero de dentes durante a escovagao.

Ill. As escovas devem possui cerdas com pontas arredondadas
para ndo machucar a gengiva.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se apenas a afirmativa | estiver correta.

54

Com relagdo a aplicagdo topica de flior, assinale V para a

afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() O flior gel pode ser aplicado com algoddo (sob isolamento
relativo), com moldeira ou com escova.

() O modo de aplicagdo escolhido ndo influencia no potencial de
inativagdo de uma lesdo cariosa.

( ) A ingestdo de grandes quantidades de flior durante um
atendimento odontoldgico pode levar a fluorose dentaria.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,VeV.

(B) V,VeF.

(C) V,FeF.

(D) F,FeV.

(E) F,VeV.

55

Com relagdo a infecg¢do cruzada, analise as afirmativas a seguir.
I.  Pode ocorrer do paciente para o cirurgido-dentista e equipe.
Il. Pode ocorrer do cirurgido-dentista e equipe para o paciente.
Ill. Pode ocorrer de paciente para paciente.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Com relagdo ao conceito de Odontologia a quatro mdos e a

atuacdo do ASB, assinale V para a afirmativa verdadeira e

F para a falsa.

( ) Para que ndo haja a quebra do fluxo de trabalho, o ideal é
que um cirurgido-dentista trabalhe com dois ASBs.

( ) O dUnico beneficio da Odontologia a quatro maos é
proporcionar maior conforto aos pacientes.

() A sistematica de trabalho em um consultério é considerada
ideal quando um ASB desempenha todas as fungdes.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,VeV.

(B) V,FeF.

(C) V,VeF.

(D) F,FeV.

(E) F,VeV.

57

Segundo o Ministério da Saude, assinale a opg¢do que indica
apenas materiais de uso odontoldgico classificados como artigos
criticos.

(A) Curetas periodontais, sonda milimetrada e espelho bucal.

(B) Curetas periodontais, porta agulha e pinga clinica.

(C) Sonda milimetrada, porta agulha e taga de borracha.

(D) Sonda milimetrada, curetas periodontais e porta agulha.

(E) Pinga clinica, espelho bucal e forceps.

58

Relacione os conceitos de biosseguranga listados a seguir, as suas

respectivas definigdes.

1. Esterilizagdo

2. Desinfecgdo

3. Antissepsia

4. Descontaminagdo

( )E a eliminacdo de microorganismos que contaminaram
tecidos do corpo

( )E a eliminagdo de microorganismos patogénicos (ndo
esporulados) de um instrumento ou objeto

() E a eliminagdo de todos os microorganismos, patogénicos ou
nao, presentes em instrumentos ou objetos

( ) E a remocdo ou reducdo de microorganismos de objetos por
métodos quimiomecanicos.

Assinale a opgdo que indica a sequéncia correta, de cima para

baixo

59

Com relagdo a moldagem com alginato, assinale a afirmativa

correta.

(A) E indicada para moldagens de precis3o.

(B) Requer a utilizagdo de equipamentos sofisticados.

(C) O pd deve ser incorporado a agua com cuidado para evitar
bolhas.

(D) A espatulagdo deve ser feita com espatula nimero 24.

(E) Deve ser feita com a utilizagdo de moldeiras individuais
confeccionadas em resina acrilica.

60

Em um servico odontoldgico, as agles classificadas como

indiretas ou reversiveis devem ser delegadas ao ASB. Essas agGes

podem ser prévias, simultaneas e complementares.

Assinale a opgdo que indica exemplos de agbes simultdneas de

competéncia do ASB.

(A) Organizar a bandeja com o instrumental, manipular materiais
e preencher fichas.

(B) Manipular materiais, realizar suc¢do e afastamento e
transferir materiais e instrumentos.

(C) Preparar o equipamento, separar documentos e fichas e
preparar a sala clinica.

(D) Transferir pontas ativas, transferir materiais e instrumentos e
retirar materiais e instrumentos.

(E) Preparar o equipamento, realizar suc¢do e afastamento e
preencher fichas.
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